

# 高速路口 62 万人被罚 1.2 亿?

## 网友航拍实测:3分钟有27人违章 官方:查!



网友航拍实测,在这一路段3分钟竟有27人违章。

近日,广东“佛山一路口 62 万车主违章,总罚款超 1.2 亿元”一事被曝光,并引发舆论热议。有车主对处罚提出了质疑。网友航拍实测,在这一路段 3 分钟竟有 27 人违章。

近日,有车友反映称,在广台高速公路 43 公里岔口处因为转道压到实线被罚。缴纳罚款的交款系统显示,已有超过 62 万人在此违章。

4 月 10 日,有微博用户发布一段无人机拍摄的视频显示,在广台高速前述岔道口为“Y”字型,衔接岔路口的白色实线长度较短,不少车辆行驶向左边车道时,容易出现视觉上的误差,压到右边的白色实线,该视频显示,3 分钟内共有 27 辆车压线违章。

有网友评论称,他曾在此处被罚款。该实线靠近路口,难以辨别,很容易压实线。

该网友晒出 12345 平台对其质疑车道设置

不合理的回复。佛山市公安局答复如下:驾驶人驾车在道路上行驶,必须观察途经路段的交通标志,该路段出口前方 2 公里、800 米都有道路行驶方向指示牌,需要从该路段变道的驾驶人,应提前选择行驶方向。如将虚线延长,车辆就可以变道,容易引发事故。

据南方日报此前报道,4 月 8 日,佛山公安交警部门表示,广台高速公路 43 公里路段的标志标线,经过验收合格后投入使用,路经司机应当知晓该路段上述交通信号的含义,且有足够的时间、距离看见上述交通信号,并应当遵循交通信号指示安全行驶。

### 央视评论

#### “3分钟27张罚单”拿什么平息质疑?

广东佛山一个高速路口上了热搜。据媒体报道,佛山广台高速 43 公里处一岔道口违章频发,有车友称交罚单时,发现平台显示有近 62 万人被罚。众多车友指出标线不明,如果不提前预判就要被罚。根据网友航拍实测,在这一路段 3 分钟竟有 27 人违章。

短短 3 分钟,27 人“中招”。这个名不见经传的岔道口,因罚款总额惊人,被网友谑称该地为“印钞机器”,这说明此处交通标识的设置,存在争议之处。一些网友就此发出质疑,属于人之常情。

耐人寻味的是,一方面,不少车友认为该岔路口指示信号设置不合理、不科学,比如有被罚车主称:“提示不足,设计完全不考虑实际驾车习惯,而且刚好是个上坡位,等看到实线时已经晚了。”另一方面,当地交警部门则表示,司机有足够时间、距离看见上述的交通信号,应遵循交通信号指示安全行驶。

这种各自陈述,仿佛陷入了“公说公有理婆说婆有理”的尴尬对立。就目前而言,该处的标志标线、提示牌是否合理合法,不宜简单给出对与错,而应由权威机

构论证,由业内专家推敲,由公众参与其中,找出最大的“公约数”。

有个细节值得一提。据车友反映,此前某信息发布平台显示:“共有 624149 人在此处违章”,但经媒体曝露后,该数据已消失不见。记者向佛山公安交警部门求证事发点交通处罚违法单数,尚未收到回复。拔掉这个疑点,也需要有关机构真诚回应。

基于上述种种,面对舆论关切,有关部门有责任直面该公共事件的焦点,一个是事发点设置的交通信号是否经得起推敲?再一个是事发点究竟有多少违法单数?最后一个是所收到的罚款都流向了何处?

“清理以罚款为目的的电子抓拍”,这是一名全国人大代表在今年全国两会上提出的建议。无论是防止滥设滥用“电子警察”,还是反对为了提高罚款收入而进行抓拍,都切中了现实问题,也呼应了民声民意。而具体到佛山这起案例,不能武断认为也存在这种情况,但公开回应、透明操作则是平息质疑的最好方式。

#### 最新情况 已派出工作组赴现场调查

据@新华视点消息,记者从相关渠道了解到,针对佛山一高速路“天量”罚单一事,

广东省相关部门已派出工作组赴现场调查。

据南方+客户端、央视新闻客户端、@新华视点

网红火锅店“塌房”  
陈赫道歉



火锅店一块吊顶石膏脱落。



受伤顾客。

近日有媒体报道,李女士两口子在贤合庄卤味火锅浙江杭州万达店用餐,辣锅上来刚要开吃时,天花板砸下来,夫妻俩一个手骨折一个脸烫伤。

双方就赔偿问题没谈拢。此事引发关注。

对此,11 日 19 时许,@贤合庄卤味火锅发布致歉声明:

3 月 11 日,贤合庄杭州拱墅区祥符街道店,一块吊顶石膏脱落,致两位顾客受伤。事发后,我方第一时间将顾客送往其意向的医院治疗,并先后五次陪同治疗,支付相关费用。同时,我方对该门店进行全面排查、整改,邀请第三方安检公司检查了门店安全问题,并在全国门店开展安全隐患全面排查,杜绝可能出现的安全隐患。4 月 10 日晚,双方经过全面的、带有相关材料凭据的沟通协商,已和顾客达成和解,我方现场对受伤顾客进行了赔付。

对于这起事故,我们有不可推脱的责任,我方再次向两位顾客深表歉意。

安全是基本底线,谁也不愿遇到意外,往后我们也会恪守底线,谨防此类事件再次发生!

随后,演员陈赫转发@贤合庄卤味火锅发布的致歉声明表示:再次向两位顾客深表歉意,全面排查整改,安全问题绝姑息!

天眼查资料显示,该致歉声明落款的“成都市贤合庄品牌管理有限公司”成立于 2019 年 6 月 28 日,由 2 位股东控股,其中,四川至膳品牌管理有限公司持股 51%,福建省贤合庄餐饮投资管理有限公司持股 49%。

记者查询发现,福建省贤合庄餐饮投资管理有限公司的大股东为福建贤合庄品牌管理合伙企业(有限合伙),持股 99%,中国内地男演员、主持人陈赫为福建贤合庄品牌管理合伙企业(有限合伙)的股东,持股 38.55073%。

另据贤合庄卤味火锅官网介绍称,该品牌由演员陈赫强势领衔,影视男演员、导演李晨,主持人朱桢,三人以“贤”为本,以“合”为贵,以“庄”会友,以贤合庄汇聚火锅与卤味。

据 1818 黄金眼、@贤合庄卤味火锅、南方都市报、澎湃新闻

版权所有 违者必究

总值班:孙泽峰  
一版编辑:赫巍利  
一版美编:冯漫

零售  
专供报

